



Nr. 6/8799/2020/18.06.2020

Doamnei Renate WEBER.

Avocatul Poporului



Stimată Doamnă Avocat al Poporului,

Cu privire la adresa dumneavoastră nr. 5141/18 martie 2020, înregistrată la Ministerul Justiției cu nr. 3/8799/26.03.2020, prin care ne semnați o serie de aspecte constatate în urma vizitei la Penitenciarul Giurgiu din data de 28 noiembrie 2019, context care vizează o problemă de importanță deosebită a modului cum sunt tratate persoanele private de libertate cu afecțiuni psihice, vă comunicăm următoarele:

Aspectele semnalate vizează deopotrivă componenta legislativă și de infrastructură.

- I. În ceea ce privește componenta legislativă, am reținut recomandările dumneavoastră, care, de altfel, sunt similare cu recomandările Comitetului European pentru Prevenirea Torturii și Tratatelor sau Pedepselor Inumane sau Degradante¹. Precizăm că acestea vor fi avute în vedere la elaborarea viitoarelor dispoziții de modificare a legii-cadru în această materie, și anume Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal. De altfel, modificările cu privire la respectiva lege vor fi realizate cu luarea în considerare a ultimelor evaluări naționale și internaționale², precum și în urma consultării Administrației Naționale a Penitenciarelor și a judecătorilor de supraveghere a privării de libertate.
- II. În ceea ce privește componenta de infrastructură, aceasta prezintă o importanță majoră și presupune un efort bugetar deosebit, fiind antamată și în Proiectul de Plan de acțiune 2020 - 2025 în executarea hotărârii-pilot *Rezmiveș și alții împotriva României*, precum și a hotărârilor pronunțate în grupul de cauze *Bragadireanu împotriva României*. Astfel, beneficiind și de sprijin financiar extern, în special prin Mecanismul Financiar Norvegian, intenționăm

¹ A se vedea cel mai recent raport CPT <https://rm.coe.int/16809390a6>

² Recomandările CPT, rapoartele și recomandările Avocatului Poporului, rapoartele Corpului de Control al Ministrului Justiției, etc.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

îmbunătățirea și a infrastructurii medicale din cadrul sistemului penitenciar, asigurarea personalului medical necesar în cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor, actualizarea cadrului legislativ secundar, context în care, așa cum a comunicat Administrația Națională a Penitenciarelor, se va avea în vedere și organizarea unor secții de deținere special destinate tratării deținuților diagnosticați cu afecțiuni psihice grave.

Folosim această ocazie pentru a ne exprima disponibilitatea de a vă sprijini cu privire la orice alte informații considerați necesare, din perspectiva competențelor Ministerului Justiției, și vă asigurăm că problematica semnalată de dumneavoastră reprezintă o preocupare constantă a Ministerului Justiției.

Cu deosebită considerație,

Cătălin PREDOIU

Ministrul Justiției

